

...VALILE DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIII

SERIA II

Nr. 11 932

4 PAGINI

50 BANI

MARȚI

13 OCTOMBRIE

1987

Știința tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu SĂ ACȚIONĂM FERM, CU ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PENTRU ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ A PLANULUI PE ACEST AN!

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, VA EFECTUA O VIZITĂ DE STAT ÎN REPUBLICA TURCIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua, la invitația președintelui Republicii Turcia, Kenan Evren, o vizită de stat în Turcia, în a doua jumătate a lunii octombrie 1987.

VIE SATISFACTIE, ADEZIUNE UNANIMĂ FAȚĂ DE REZULTATELE VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R.P. BULGARIA

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

PAGINA A 3-A

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială de prietenie, președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan, El Sayed Ahmed El Mirghani BUN VENT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, El Sayed Ahmed El Mirghani, președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan, începe, astăzi, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.



El Sayed Ahmed El Mirghani s-a născut în anul 1941, în orașul Kharthoum Nord. După efectuarea studiilor primare și secundare în orașul natal, urmează studii superioare și de specializare în domeniul științelor economice la Londra.

În perioada 1965-1986 a lucrat în sectorul economic, ocupând posturi de conducere în cadrul mai multor companii și întreprinderi.

El Sayed Ahmed El Mirghani participă la activitatea politică, acționând în cadrul forțelor naționale ce militau pentru înscrierea țării pe calea progresului economic și social.

În mai 1986, Adunarea Constituțională l-a ales pe El Sayed Ahmed El Mirghani în funcția de președinte al Consiliului Suprem al Republicii Sudan.

În cei 31 de ani de la obținerea independenței, Sudanul a înregistrat pași semnificativi pe

calea lichidării inapetării moștenite din trecut, a valorificării, în propriul interes, a bogățiilor naturale, salo resurse naturale, aflate pe teritoriul celei mai întinse țări din Africa: 2.500.000 kmp.

Principala ramură a economiei este agricultura, în care lucrează aproximativ 70 la sută din populația activă a țării.

Au fost extinse suprafețele cultivabile, au fost construite mai multe baraje și s-a creat o rețea de canale de irigație. Totodată, au fost puse bazele unei industrie proprii, pe harta economică a țării aparind obiective importante, cum ar fi marile complexe textile din Khartoum, menit să contribuie la valorificarea bumbacului, importantă bogăție a țării.

În economia națională, sectorul de stat include pământul și bogățiile subsoilului, cea mai mare parte a infrastructurii și importante sectoare din industrie, comerț și finanțe. Obiectivele prioritare ale procesului de reconstrucție economică a Sudanului, aflat în curs de desfășurare, sunt dezvoltarea și modernizarea

(Continuare în pag. a IV-a)



DIN CRONICA ÎNTRECERII

● OAMENII MUNCII DIN CELE NOUĂ UNITĂȚI INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL OLT, care au obținut importante depășiri ale prevederilor de plan aferente perioadei expirate din acest an, au expediat pe adresa prietenilor comerciali de peste hotare cantități suplimentare de produse, evaluate la aproape 136 milioane lei. Printre colectivele muncitorești care și-au adus o substanțială contribuție la înregistrarea acestui succes se află cele aparținând întreprinderilor de aluminiu, de prelucrare a aluminiului și de produse carbonace din Slatina, Fabricii de confecții din Scornicești.

● Rezultate deosebite au obținut în săptămâna trecută COLLECTIVELE DE OAMENI AI MUNCII DE LA ÎNȚEBĂRI, PRIMĂRII DE UTILAJE, „PROGRESUL” DIN BRĂILA. Colectivul Fabricii de utilaj industrial, de exemplu, a livrat în devans Combinatului siderurgic din Reșița, întreprinderii miniere Rovinari și Combinatului siderurgic din Călarăși vagone, reductoare și carucioare pentru cocenă și sârme în valoare de peste 5 milioane lei. În același timp, oamenii muncii de la Fabrica de semifabricate turnate și forjate au livrat, tot înainte de termenele planificate, beneficiarilor externi o importantă cantitate de cale de rulare, piese de schimb pentru laminare și circa 50 tone piese turnate și forjate.

● Hotărâți să-și îndeplinească exemplar sarcinile de plan pe acest an, OAMENII MUNCII DIN INDUSTRIA JUDEȚULUI MUREȘ desfășoară o intensă activitate. Ca urmare a îndeplinirii programelor de modernizare a proceselor de producție, a asimilării în producție a unor noi produse de înaltă calitate, colectivele muncitorești de aici nu reușit să realizeze un spor de producție fizică, în perioada care a trecut din acest an, în valoare de peste 100 milioane lei.

La C.A.P. Găbud, lucrarea se execută în parcela „Maldoci” și „Capul Dealului”, unde mai sînt de recoltat 33 hectare. Încheind semănatul în perioada optimă, mecanizatorii din secția conțin să de Ionel Moldovan au trecut la executarea arăturilor adînci. Despre lucrările „la zi” discutăm cu Remus Vințel, inginerul șef al C.A.P. și Ioan Oprinca, președintele unității. „Cea mai arzătoare problemă este porumbul, evidențiată de președintele, recoltarea și livrarea lui, pentru a încheia cit mat-operativ onorarea integrală a obligațiilor asumate la fondul de stat”. „Ați subliniat onorarea integrală a

sarcinilor. Ce se înțelege prin aceasta? „Așa cum s-a întimplat și la cerealele păioase, cooperatorii noștri s-au străduit să diminueze prin lucrări repetate și de calitate efectele secetei și să obțină producții de porumb care să permită depășirea sarcinilor contractuale cu peste 200 tone. Am lucrat bine și eforturile ne sînt răsplătite. Cu aceeași răspundere acționăm acum la cules pe ultimele suprafețe, la însoțirea cocenilor, a tuturilor resurselor vegetale care pot

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

Grafiicul de execuție a reparațiilor și noilor utilaje — potrivit la ritmul muncii din abataje

Printre unitățile economice cu responsabilități deosebite în îndeplinirea programului energetic și de dezvoltare mai puternică a bazei de materii prime și materiale, o importanță deosebită, prin chiar profilul său de fabricație, deține și ÎNȚEBĂRI DE PIESE ȘI REPARAȚII DE UTILAJE, ECHIPAMENTE ELECTROTEHNICE MINIERE din Trosani. Beneficiarii direcți ai acestor unități fiind toate întreprinderile miniere de exploatare a cărbunelui din cadrul combinatelor miniere Valea Jiului, Motru și Rovinari, căruia li se adaugă practic și toate celelalte întreprinderi cu profil minier din întreaga țară, dar și multe schele petrolifere, unități din alte ramuri economice se poate aprecia cu încredere că de modul în care o colectivitate unității economice hunedorene își onorează obligațiile depinde în bu-

nă măsură realizarea planului de producție al exploatareilor miniere, a angajamentelor și programelor adoptate pentru impulsionarea extracției. Pe deplin conștienți de importanța sarcinilor ce le revin în acest sens, constructorii de mașini și utilaje miniere din Trosani se străduiesc nu numai să-și onoreze sarcinile la termenele prevăzute în contracte, ci și să devanseze aceste termene, cunoscut fiind că astfel contribuie nemijlocit la extragerea unor cantități sporite de cărbune sau minereuri. Așa cum rezultă chiar din denumirea întreprinderii, aici se fabrică piese de schimb și se efectuează diverse reparații ale utilajelor și echipamentelor miniere. Astfel, în profilul de producție și reparații al întreprinderii intră echipamentele de susținere hidrolică indirectă a abatajelor (stlpi hidrolici, agregate hidrolice de înaltă presiune, sis-

teme de distribuție), utilaje miniere tehnologice (mașini de montat arce de mină și panouri ori de curbat profile), echipamente electrice antigrezoase, o largă gamă de confecții metalice, dispozitive de mică mecanizare; un capitol important îl ocupă reparațiile capitale și curente de utilaje miniere: sondeze, forțe, mașini de încărcat, combine de abataj și de înaintare, susținătoare mecanizate, compresoare și locomotive de mină, agregate hidrolice și pompe, echipamente electrice și electrotehnice.

— După cum vă puteți da seama, nomenclatorul nostru de fabricație și reparații este foarte diversificat, ne spunea tovarășul Oliver Carol, secretarul comitetului P.C.R. Cu toate acestea, cu toate că toți beneficiarii direcți ai acestor unități economice hunedorene își onorează obligațiile depinde în bu-

EMIL STANCIU

(Continuare în pag. a II-a)



CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

În această săptămână, forțele umane și mecanice de pe câmp continuă să fie concentrate la stringerea grabnică și la pierderea a recoltelor, la terminarea ne amănunțită de toamnă. Potrivit ultimelor date centralizate la Ministerul Agriculturii, până în seara zilei de 11 octombrie a.c. pomul a fost cules de pe 79 la sută din suprafața cultivată în unitățile agricole de stat și cooperatiste. Lucrarea este finalizată în unitățile din Sectorul agricol Ilfov și se află pe punctul de a se încheia în județele Olt, Mehedinți, Argeș, Vîlba, Bacău, Alba, Gorj. De asemenea, aflat recolta de soia citi cea de cartofi este strînsă de pe 97 la sută din suprafață în timp ce sfecla de zahăr a fost recoltată în proporție de 55 la sută. Este necesar ca, odată cu sporierea ritmului de lucru la recoltă, pretul și să se intensifice transportul operativ al producției, pentru livrarea cantităților prevăzute la fondul de stat și la depozitare acestuia în condiții corespunzătoare.

Înă în prezent grîul a fost însemnat pe 95 la sută din suprafața planificată, lucrarea fiind încheiată în unitățile agricole din 15 județe și Sectorul agricol Ilfov, ceea ce impune ca peste tot să se ia măsurile necesare în vederea finalizării lucrării în următoarele trei zile.

Remarcăm, în continuare, prezența tinerilor la lucrările de sezon, în vederea încheierii campaniei de toamnă cu bune rezultate.

Livrările la fondul de stat — grabnic urgentate!

Culesul porumbului, recoltarea speciilor de zahăr, strugurilor și a ultimelor cantități de legume sînt prioritățile acestor zile în unitățile agricole ale județului Alba. La Oena Mureș, Carol Lang, președintele C.U.A.S.C., ne spune că săptămîna care a demarat trebuie să marcheze încheierea stringerii recoltelor la toate culturile. Căutăm argumente afirmative în datele ce sintetizează eforturile depuse pînă acum, exprimate în cifrele din situația operativă. La porumb, de pildă, aflăm că mai sînt de recolat în jur de 800 hectare, iar la sfecla de zahăr 100 hectare. La finalizarea lucrării sînt

antrenați peste 2.000 oameni. La C.A.P. Găbud, lucrarea se execută în parcela „Maldoci” și „Capul Dealului”, unde mai sînt de recoltat 33 hectare. Încheind semănatul în perioada optimă, mecanizatorii din secția conțin să de Ionel Moldovan au trecut la executarea arăturilor adînci. Despre lucrările „la zi” discutăm cu Remus Vințel, inginerul șef al C.A.P. și Ioan Oprinca, președintele unității. „Cea mai arzătoare problemă este porumbul, evidențiată de președintele, recoltarea și livrarea lui, pentru a încheia cit mat-operativ onorarea integrală a obligațiilor asumate la fondul de stat”. „Ați subliniat onorarea integrală a

sarcinilor. Ce se înțelege prin aceasta? „Așa cum s-a întimplat și la cerealele păioase, cooperatorii noștri s-au străduit să diminueze prin lucrări repetate și de calitate efectele secetei și să obțină producții de porumb care să permită depășirea sarcinilor contractuale cu peste 200 tone. Am lucrat bine și eforturile ne sînt răsplătite. Cu aceeași răspundere acționăm acum la cules pe ultimele suprafețe, la însoțirea cocenilor, a tuturilor resurselor vegetale care pot

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

MODESTIA HĂRNICIEI

De Dunăre, ne spune Ion Ban, secretarul comitetului de partid de la Întrebarea de vizită Fluvială NAVROM, încep vreo 13.000 de oameni. bste, nu toți sînt marinari. Lia intrarea sa în țară și în la vîrsarea în mare, Dunărea are nevoie, pentru a se aia de sarcinile sale economice, ca să spănească, de doc, de mecanici, de tractoriști și de tot felul de alți oameni calificați în profesii consistente îndobzite cu se poate de rezistență. Cei de la NAVROM, nădă, între altele, și meseriile predominante pentru diferite segmente ale fluvialității: de pildă, în zona Gălbii (unde sînt sediul și centrala cea în subordinea toate celelalte unități fluviale) sînt mai mult docherii, de la Giurgiu, se îndreaptă navigația Pentru că ne aflăm la Ga și pentru că găzdele nor vor să ne arate ceea ce este specific muncii pe fluvii, sînt îndrumați spre Portul mișter. Acolo, vom vedea, ambrăz George Năstase, secretarul comitetului U.T.C., cu adică ce înseamnă să lucrezi — și — într-un port și ne vom împinge de ce tinerii con-

tinuă să vină, în număr din ce în ce mai mare, spre niște meserii foarte vechi. În țara noastră, deci, în Portul mișter. Ne întimplă o femeie și faptul acesta avea să devină și el un argument în favoarea demonstrației pe care doreau

REPORTAJUL NOSTRU

să o facă gazdele noastre. Este tinară, se numește Victoria Nădejda Pricop și lucrează de opt ani aici. Altfel spus, de cînd a terminat facultatea de „Navă”, secția Exploatare portuară. S-a îndreptat spre această meserie în curiozitatea de cauză, fine să precizeze, dintru început. Și din pasiune, adăugă. Ce poate fi pasionant să te specializezi în probleme de exploatare ale unui port? Victoria Nădejda Pricop e amuzată de întrebare, observăm că poartă niște cerce de o formă specială: două micuțe ancore de metal auriu. Dar, este într-adevăr pasio-

nant!, repetă. Ceea ce veți vedea aici este imaginea unui port în întregime mecanizat, nimeni nu mai transportă încărcătura adusă pe Dunăre în spinare! Nimeni nu mai atinge cu mina, nici caleazul, nici minereul, nici un fel de alt produs. Noi, specialiștii în exploatare portuară (nu întimplător, în seria noastră au fost douăzeci și ceva de fete!), studiem navele care ne intră în port (sînt de tot felul de tipuri și dimensiuni) și stabilim tehnologiile cele mai potrivite de descărcare. Vin nave românești și nave străine, nu toate sînt specializate în transportul marfurilor pe care le aduc și frîște acestea ne ridică fel și chip de probleme. Chiar la cele specializate, una este să descarci o navă de 55.000 și alta o navă de 12.000.

Porumb de-a lungul cheurilor specializate. Și fără a fi specialist, le deosebiți lesne, după... culoare! Cheul de calcar, unde tocmai se descarcă niște barge proaspăt soșite de la Mahmudia, e alb. Cheul de

MONICA ZVIRJNSCHI

(Continuare în pag. a II-a)



Municipiul Slatina

Foto: V. TANASOF

Acțiune concretă, spirit revoluționar în îndeplinirea mărețelor obiective de dezvoltare multilaterală a patriei

Intreaga activitate de dezvoltare economică-socială a patriei sînt azi, mai mult ca orînd, sub semnul angajării și responsabilității, al îndeplinirii cu succes a exigențelor majore ce decurg în mod firesc și necesar din tezele și ideile de o înaltă valoare teoretică și practică formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în importanta cuvîntare rostită la recenta plenară a C.C. al P.C.R.

Sînt teze și idei care ne fundamentează, ne catalizează un demers constructiv, viguros și ferm, sînt teze și idei de a căror materializare depinde însăși realizarea cu succes a grandioaselor obiective pe care le-a trasat Congresul al XIII-lea al partidului privind trecerea României într-un nou stadiu de dezvoltare economică și socială, ridicarea țării pe noi trepte de civilizație și progres.

Este o condiție fundamentală a actualii etape pe care o fă-

care se pun în fața noastră cer pe acest an și pe întregul cincinal. Pentru noi tot constituie un impresionant model de exigență și spirit revoluționar abordarea cuprinzătoare pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a consacrat-o la recenta plenară a C.C. al P.C.R., stadiul actual și direcțiile de perspectivă ale dezvoltării economice și sociale a țării. Desigur, tuturilor, ne sînt foarte bine cînosute realizările pe care le-am obținut și le obținem. Ele reflectă forța și tăria unității noastre revoluționare, demnitatea și forța creatoare a conștiinței revoluționare în acțiune. Este mîndria noastră, a tinerii generații, aceea că, în rîndurile Uniunii Tineretului Comunist, sub conducerea și îndrumarea permanentă a partidului, ne înscrim permanent cu noi și tot mai semnificative fapte de muncă, dovedindu-ne prin înțelegerea noastră activitate, demni de a reprezenta cu adevărat o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

În același timp, înaltele exigențe ale spiritului revoluționar impun o atitudine fermă, intranșabilă față de lipsuri, față de orice tendință de a escamota neîmplinirile și nerealizările în spatele unor declarații de intenții, recurîndu-se la scuze și

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a II-a)

TELEGRAMĂ

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Imi este plăcut să vă adresez... mi se exprimă încrederea că relațiile de prietenie și cooperare...

MOHAMED HOSNI MUBARAK

CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA COMITETULUI MIȘTRICOR AFACERILOR EXTERNE AI STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

În conformitate cu înțelegerea intervenită, la sfârșitul lunii octombrie 1987 va avea loc la Praga ședința Comitetului ministrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

AGENDA

Luni, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit cu Louis Jung, președintele Adunării Parlamentare a Consiliului Europei...

CONSĂTUAREA ACTIVULUI DE PARTID DIN ARMATĂ

Luni a avut loc Consătuirea activului de partid din armată, care a analizat activitatea desfășurată de comandanții...

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Livrările la fondul de stat grabnic urgentate!

(Urmare din pag. 1)



De ce să plimbi o grapă 30 de kilometri?

Cine e țaran sau se simte încă țaran nu rămâne indiferent dacă da o brumă care irde, la floc recc...

avea un tractor cu remorci, „arăta jalnic”, imi spune cineva cu tristete...

Aspeltete a avut, de asemenea, o întrevădere cu ministrul afacerilor externe...



Linii arhitecturale noi, moderne în peisajul urbanistic al țării. Foto: O PLECAN

Graficul de execuție a reparațiilor și noilor utilaje – potrivit la ritmul muncii din abataje

clarii ne „preseză” — pe bună dreptate, de altfel — să finalizăm cât mai grabnic produsele comandate...

indemână numeroase exemple de executare întârziată a lucrărilor... înțelegerea intervenției, se impune să fim în permanență alerta...

Acțiune concretă, spirit revoluționar

Justificări, reacționându-se cu spirit de răspundere pentru înlăturarea neajunsurilor și creșterea de afecțoză activitatea desfășurată...

SPORT

MINUTUL 91

DESPRE PUNCTUL PIERDUT DE... STEAUA. Așadar, Steaua, primul punct pierdut în actualul campionat...

au în fața. Iar acestea impune o atitudine nouă față de muncă, față de interesele generale ale societății...

Modestia hârnicii

(Urmare din pag. 1)

mîneru este roșu. Roșii sînt pînă și piloni pe care se sprijină, roșii sînt și utajele de descărcat, roșii și barjele care...

Portul acesta, construit acum mai bine de 12 ani, în cîteva etape distincte, este considerat astăzi unul dintre cele mai moderne din țară...

CAROLINA ILICA

